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GÖREVİN GEREKTİRDİĞİ NİTELİKLER:
Fakülte Yönetim Kurulunda Dekan tarafından önerilen öğretim elemanı (Başkan) ve Bölüm başkanları tarafından önerilen öğretim elemanlarından oluşur. 

DERS VE SINAV PROGRAMI HAZIRLAMA KOMİSYONU’NUN GÖREVİ GENEL TANIMI:
Akademik takvime uygun olarak fakülte bünyesindeki ortak dersler ve tüm bölümlerin ders ve sınav programlarını hazırlamak, Fen Bilişim sistemine girilmesini, web sayfasında duyurulmasını sağlamak, derslik, laboratuvar vb. Ihtiyaçların tespitini yaparak bölüm başkanlığına iletmek amacıyla kurulmuştur
GÖREV VE SORUMLULUKLARI:

· Ders programını hazırlamak için yarıyıl başlamadan önce bölüm başkanları ile iletişime geçilerek açılacak dersler ve bu derslerde görevlendirilecek öğretim elamanı listelerinin temin edilmesi.
· Ders ve sınav programını hazırlarken öğrenci sayıları, derslik kapasiteleri, dersliklerde bulunan teknik ekipman, derse uygun derslik seçimi vb. kriterleri dikkate alarak dersliklerin belirlenmesi.
· Ders ve sınav programlarının Fen Bilişim sistemine girilmesinin sağlanması.
· Ders ve sınavlara ilişkin derslik programlarının hazırlanarak bölüm başkanlığına iletilmesi.
· Ders ve sınav programlarının ilgili bölümün ve fakültenin web sayfasında yayınlanmasının sağlanması. 


YETKİLERİ, SINIRLARI:
Akademik takvime uygun olarak fakültenin ve ilgili bölümlerin ders programlarını, arasınav, yıl sonu ve bütünleme sınav programlarını oluşturma ve duyurma faaliyetlerinden sorumludur.
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Komisyon başkanı
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Dekan yardımcısı
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          *Bilgisayardan  çıktısı alınan  dokümanlar  kontrolsüz kopya niteliğindedir.
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